

药学院2017年度教学工作总结

一、日常教学工作平稳有序开展

药学院本年度为本科生开设课程141门，理论课时总计5450课时，实验课时为2136课时；完成3122场监考，参加监考的老师达7924人次；承担3门留学生课程；共安排了19堂教学观摩课，涵盖了理论课、实验课、新生研讨课、全英文课、PBL授课、跨专业选修课、党员观摩课，收到听课记录49张；召开各类教学会议21场。

二、师生出国境交流日趋频繁

为推进药学教育国际化进程，促进国内外院校交流与合作，培养具有国际视野的学生，我院与爱尔兰皇家外科医学院药学院第三期暑期研修活动顺利完成。我院选派了4名药学专业全英文教改班本科生赴爱尔兰皇家外科医学院药学院（RCSI）进行为期2个月的暑期交流学习；同时，我院也迎来了4名来自RCSI的本科生来院进行交流学习。此外，我院还与RCSI互派4名教师进行为期一周的互访交流学习；RCSI教师为我院全英文班学生授课十余课时。

三、全英文教学改革持续深入推进

2017年2月28日-5月19日，在欧盟Erasmus+项目资助下，John L. Waddington、Brian Kirby、Shelagh Waddington、Darren Griffith和Samuel Maher等5位来自爱尔兰皇家外科医学院的教师为药学专业本科生进行授课；5月17日，来自香港理工大学的Jian-Yong Wu副教授也为生物制药专业本科生进行了全英文授课。他们富有激情的授课，以及纯正的英文教学深深吸引了学生。学生们积极参与课堂讨论，提高了其英语学习的兴趣及英语交流的能力。

四、学科综合训练不断深化巩固

学科综合训练面向本科，向人才培养上下游拓展，联合实训基地群，形成多主体、多位点、多层次的立体培养网络体系。

完成了三个专业167人综合训练系列实验共计9018人学时；开设了12项开放创新实验训练项目，362名大学生和140名高中生参与训练，共计2008人学时；

组织了春、秋两季333人到医院、药企、药检所等校内外12个实训基地参观实习，共计3996人学时；成功举办了苏州大学中药腊叶标本制作大赛，全校12个学院26个专业的93位同学参与了比赛。

五、本科生导师制内涵不断丰富

导师制在我院实施7年以来，取得了很好的效果。本科教学质量提升很快，学生科研素质、实验技能都有了质的飞跃，导师和广大本科生都从中获得了很大的实惠，学院将会不断探索新的机制，使得这一措施更显成效。

六、教育教学改革成果再获殊荣

完成江苏省在线开放课程《药理学》的建设并上线使用；编写教材5部（包括国家规划教材1部，省重点教材1部，苏州大学教材建设项目1项），发表教改论文6篇。张学农教授获评苏州大学学生“我最喜爱的老师”；王燕和张经硕老师在全国高等学校药学类专业青年教师教学能力大赛初赛中分获特等奖和二等奖；王燕获苏州大学第十六届青年教师课堂教学竞赛三等奖；盛瑞教授荣获苏州大学2017年“周氏教育教学奖”优秀奖；获苏州大学毕业设计（论文）优秀指导教师和苏州大学毕业实习优秀指导教师各2名；苏州大学优秀毕业实习团队1个。

指导国家级大学生创新创业训练计划项目立项2项，江苏省高等学校大学生实践创新训练计划项目立项3项，苏州大学大学生创新创业训练计划项目立项3项，“茗政学者”基金研修课题2项；医学部课外科研项目14项。2014级药学全英文班申卫国同学荣获全国大学生“药苑论坛”一等奖和优秀论文奖；2014级中药学专业谭蓓和张米娅同学分别荣获第五届全国医药院校药学/中药学专业大学生实验技能竞赛二等奖和三等奖；张米娅同学制作的药用植物（腊叶）标本作品《花点草》荣获第十五届全国中药标本馆学术研讨会标本制作技术竞赛三等奖；2014级药学专业王钰、黄沈嘉、李厅同学获江苏省药学会首届医药院校大学生化学、药学知识与实验技能邀请赛一等奖；获苏州大学优秀毕业论文4篇。申卫国等13名2018届毕业生被推荐免试攻读硕士学位，并被北京大学、浙江大学等高校录取；4名本科生被法国Grenoble Alps大学录取为硕士研究生。